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Projektfinans

Äntligen har det öppnat – det största

europeiska forskningsprogrammet

någonsin! Som vi nämnt i tidigare

nyhetsbrev skall 17,5 miljarder EUR

delas ut fram till 2006.

Programmet innehåller sju prioriterade
områden.
1. Genforskning och bioteknik

2. Informationssamhällets teknik

3. Nanoteknik, intelligenta material och 

nya produktionsprocesser

4. Flyg- och rymdteknik

5. Livsmedelssäkerhet och livsmedels-

kvalitet

6. Hållbar utveckling och globala för-

ändringar

7. Medborgare och styrelseformer i ett 

öppet europeiskt kunskapssamhälle

Möjligheter för småföretag
CRAFT är en del av ramprogrammet

som är särkilt inriktat på små och

medelstora företag (SME:s) som ofta

saknar egen forskningskapacitet. I ett

CRAFT projekt genomförs specifika

forskningsinsatser av forskningsinstitu-

tioner på uppdrag av ett antal små och

medelstora företag med gemensamt

forskningsbehov. Projektet kräver sam-

verkan mellan minst tre små företag från

minst två länder och forskningen skall

bedrivas av minst två forskningsutförare.

De små företagen lägger alltså ut forsk-
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ningen, men behåller äganderätten till

resultaten.

Vilka typer av projekt finns?
Alla typer av företag och organisationer

kan söka delfinansiering från 6RP.

Programmet kräver att projekt genom-

förs av minst tre deltagare från minst tre

länder. Det talas mycket om de nya

”instrumenten”, dvs. de olika projekt-

typer som man kan söka pengar för. De

tre vanligaste är:

• STREP el STRP – Specific Targeted
Research Project – Särskilda riktade
projekt 
STREPsen är mycket lika de projekt

som tidigare kallades RTD och

Demonstration i 5:e Ramprogrammet.

Det är också samma delar som ingår,

allt från grundforskningsstadiet till att

testa en ny innovativ teknik i full

skala. Syftet är att ge stöd åt forskning,

teknisk utveckling och demonstration

eller innovationsåtgärder med mer

begränsad omfattning och ambition.

Budgeten för ett enskilt projekt bör

vara minst 3 MSEK.

• IP – Integrated projects – Integrerade
projekt
Ett integrerat projekt skall vara ett väl-

definierat forskningsprojekt med klara

och tydliga mål. Målet är att genom

grundforskning eller tillämpad forsk-

ning nå fram till nya produkter, tjänster

eller metoder. Projekten skall vara av

en omfattande storlek med ett stort

antal europeiska deltagare och med en

totalbudget på 100 MSEK eller mer! 

• NoE – Networks of Excellence –
Expertnätverk
Syftet med detta instrument är varaktig

integration på europeisk forsknings-

nivå, dvs. mer än bara informationsut-

byte. Organisationerna skall samarbeta

i nätverksform på en hög forsknings-

nivå. Denna projekttyp riktar sig

främst till den akademiska världen,

forskningsinstitut samt forskargrupper

på företag, både stora och små. 

Projektlängden bör vara från 2 år för de

minsta projekten (STREPs) och uppåt. 

Deadlines
Ansökningsomgångar inom samtliga

forskningsinriktningar är öppna under

våren 2003. 

Det finns oerhörda möjligheter för

svenska aktörer inom forskning och

utveckling att söka delfinansiering från

6:e ramprogrammet. Hör av er till oss

för att ta reda på vad som kan vara

aktuellt för er!

Den 21 mars 2003 är sista ansöknings-

datum i den nyligen lanserade ansök-

ningsomgången i EU-programmet

eContent. Programmets övergripande

mål är att öka tillgänglighet, användning

och distribution av digitalt innehåll på

Internet. 

Programmet stödjer projekt som

handlar om ny och innovativ tillämpning

av befintliga tekniska lösningar och alltså

inte teknisk utveckling per se. Det finns

tre typer av projekt; förstudier, demon-

strationsprojekt samt projekt för nätverk

och erfarenhetsutbyte. EU finansierar

vanligtvis projektkostnader med upp till

50% men nätverksprojekt kan beviljas

upp till 100% finansiering. Maximal

finansiering är 2,5 miljoner EUR för

demonstrationsprojekt, 200 000 EUR

för förstudier och 1 miljon EUR för

nätverksprojekt.

Den nya ansökningsomgången erbju-

der dels en ansökningsmöjlighet med

fast inlämningsdatum den 21 mars 2003

vilket innebär att ansökningar bearbetas

efter 21 mars 2003. Dessutom finns en

öppen ansökningsmöjlighet som innebär

att ansökningar som lämnas in behandlas

löpande fram till slutdatum 28 maj 2004.

Inom ramen för den fasta ansöknings-

möjligheten kan finansiering sökas för

projekt med följande inriktning:

– Demonstrationsprojekt kring

upprättandet av europeiska digitala

databaser.

– Demonstrationsprojekt kring partner-

skap för flerspråkigt och mångkulturellt

innehåll.

– Nätverksprojekt kring utbyte av goda

arbetsmetoder på området digital

innehåll.

– Nätverksprojekt kring förvaltning av

rättigheter för digitalt innehåll.

Dags att söka eContent
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– Nätverksprojekt kring spridning av

resultat från tidigare genomförda

eContent projekt.

Den öppna ansökningsmöjligheten kan

finansiera följande typer av projekt:

– Förstudieprojekt kring gränsöverskri-

dande informationstjänster som grun-

das på information från den offentliga

sektorn.

– Förstudieprojekt kring upprättandet av

europeiska digitala databaser.

– Förstudieprojekt kring partnerskap för

flerspråkigt och mångkulturellt inne-

håll.

– Förstudieprojekt kring utbyggnad av

den språkliga infrastrukturen. 

I eContent-projekten krävs i regel

samarbete mellan minst två oberoende

partners från EUs medlemsstater

och/eller Norge, Island, Lichtenstein,

Lettland, Estland, Polen och Ungern.

Endast i undantagsfall kan enskilda

aktörer eller flera aktörer från ett enda

land beviljas stöd inom ramen för nät-

verksprojekt. Vid bedömningen av

ansökningarna kommer utvärderings-

kriterier som innovation, nyskapande,

kvalitet, potentiell genomslagskraft,

europeiskt mervärde och partnerskap

att beaktas.

Ansökningar skickas Europeiska

Kommissionen, Generaldirektoratet för

Informationssamhället, i Luxemburg.

Nordisk Industrifond – Senter for inno-

vasjon og næringsutvikling är en institu-

tion under Nordiska ministerrådet med

säte i Oslo. Fondens uppgift är att stärka

nordiskt näringslivs konkurrenskraft och

internationalisering genom att stimulera

och finansiera genomförandet av nordiska

forsknings- och innovationsprojekt. Alla

projekt som stöds skall ha en tydlig

nordisk profil och bidra till den nordiska

nyttan så att verksamheten skapar ett

nordiskt mervärde. Teknologi och

industriell utveckling i de fem nordiska

länderna står i fokus.

Fonden ger vanligen stöd till ett pro-

jekt genom bidrag, men det kan också

vara stöd i form av lån med fördelaktiga

villkor. Lånet kan ges amorteringsfritt

under projekttiden. Fonden ställer nor-

malt ej krav på säkerhet för lånen.

Målgruppen är näringsliv, forsknings-

institutioner, universitet, forskningsför-

valtning, forskningsfinansierande organ,

ämbetsmän och myndigheter på nationell

och nordisk nivå.

Det finns fyra olika projekttyper:
• Innovationssystemprojekt –

utvecklingsprojekt med syfte att för-

bättra möjligheterna för samarbete

mellan aktörerna i det nordiska inno-

vationssystemet.

• Innovationsprojekt som innefattar

forskning och utveckling av nyskapande

produkter, processer och tjänster.

• Nätverkprojekt som skall medverka till

att skapa en kunskapsvolym på nordisk

nivå som är större än vad man kan

skapa var för sig på nationell basis.

• Synergiprojekt – överbyggnadsprojekt

som hindrar dubbelarbete samt säkrar

utbyte av resultat från nationella projekt

och skapar på så sätt en synergieffekt.

För samtliga projekttyper går det att

söka om finansiering av förprojekt.

Dessutom initierar fonden egna projekt

och aktiviteter.

För samtliga projekttyper, inklusive för-
projekt, gäller följande:
• Nordisk Industrifond finansierar upp

till 50% av projektkostnaderna.

• Helst bör alla de fem nordiska länderna

deltaga, men det är satt en nedre gräns

till tre deltagarländer.

• Projekttiden får inte överskrida tre år.

• Nordisk Industrifond kan finansiera

maximalt NOK 5 miljoner över en

treårsperiod.

• Projektet skall ha en informationsplan

för resultatspridning.

Nordisk Industrifond kan ge stöd till

projekt där ett eller flera icke nordiska

länder är involverade. Det krävs då att

aktiviteterna är av intresse för två eller

flera av de nordiska länderna.

Nordisk Industrifond stödjer 
forskning och produktutveckling 
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Baltic 21 Näringsliv administreras av

NUTEK och är en del av Östersjömiljard

2. Programmet kommer under våren att

utlysa sju miljoner kronor i projektstöd

för att stimulera en hållbar näringslivsut-

veckling i Östersjöregionen. Detta är en

fortsättning på Baltic 21 programmet

”Hållbar tillväxt i Östersjöregionen”. 

Syftet med programsatsningen är att

sprida svenskt kunnande kring förebyg-

gande miljöåtgärder och resurseffektivi-

sering till Polen, Baltikum och

nordvästra Ryssland. Projekt som syftar

till att förbättra arbetsmiljön kan också

komma ifråga. Inom den generella miljö-

satsningen ges särskild prioritet till pro-

jekt som syftar till minskade utsläpp av

koldioxid och andra växthusgaser. Ett

annat mål med programsatsningen är att

skapa nya affärsmöjligheter för svenska

små och medelstora företag i dessa

länder. 

För att erhålla stöd från programmet

ska projektet alltså syfta till att utveckla

näringslivet och förebygga miljöproblem

i Östersjöregionen. Insatserna ska ske i

något av de ovan nämnda Östersjölän-

derna. Notera att direkta företagsstöd

eller stöd till investeringar inte ges.

Enligt Karin Bruce på NUTEK, kommer

stödet istället att utgå till kontaktskapande

aktiviteter, seminarier, skapande av

mötesplatser och möjlighet till utbyte av

erfarenheter m.m. 

Programmet kommer att lanseras i

mars 2003, med sista ansökningsdag i

augusti 2003. Projekten ska avslutas

senast i juni 2005.

Vad gäller projektdeltagare måste en

grupp av svenska små eller medelstora

företag (SMEs) aktivt delta i projektet.

Förutom SMEs, kan även ”näringslivs-

nära” aktörer som högskolor, länsstyrel-

ser etc. med fördel delta. Redan när

ansökan om stöd lämnas in ska det finnas

någon eller några tilltänkta partners i

Polen, Baltikum eller Nordvästra

Ryssland. Fler projektdeltagare från

dessa länder kan tillkomma senare. Det

är dock de svenska projektdeltagarna

som ansöker om bidraget. Ansökan

skickas till NUTEK.

Projektfinansiering

är en del av Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering, Global
Incentives Advisors, (GIA). Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering

genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges månatligen till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning

i projektfinansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga

finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna

publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda

konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560. 

Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-52059925

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Nya möjligheter till projektstöd
genom Baltic 21 NäringslivProgrammet kommer

under våren att utlysa sju
miljoner kronor i projekt-
stöd för att stimulera en
hållbar näringslivsutveck-
ling i Östersjöregionen. 

Kontakta oss gärna för ytterligare information,

via telefon eller e-post: namn.efternamn@ey.se:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-52059783

Anna Sundin, rådgivare, 08-52059937

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-52059063

Jennika Gill, rådgivare, 08-52059249

Matti Ek, rådgivare, 08-52059034

Mona Mansour, rådgivare, 08-52059972

Sofia Malmborg, rådgivare,08-52059925


